

深入贯彻落实路长制 让中原区更美好

中原区领导到秦岭路街道观摩“路长制”工作



本报讯 3月29日下午,中原区委副书记、区委办主任杜建强,副区长刘斌,中原区各街道的主要领导及相关部门主要负责人一行,到秦岭路街道辖区观摩“路长制”工作开展情况。秦岭路街道班子成员及相关工作负责人陪同观摩。在观摩会现场,秦岭路街道汇报了辖区“路长制”工作的“三定”“四问”工作制度

位修复美化工作,现在的“812”路面平整、交通有序,绿植美化、富有生机。通过听取汇报、实地察看以及现场询问,观摩团一行对秦岭路街道的“路长制”工作给予充分肯定。杜建强表示,要继续落实对“门前四包”责任制的奖惩机制,进一步督促辖区商户严格落实“门前四包”责任制,共创整洁、卫生的城市环境;做好绿化工作,坚持做到三季有花、四季常青、错落有致、色彩丰富,使辖区道路成为“景观带”;开展工作要坚持以人为本,打造群众喜闻乐见的文化主题,真正做到服务于民,以实在的工作成效推动“路长制”市容市貌大提升工作开局。另外,在观摩中,更有群众向领导表示街道开展精细化管理工作使辖区居民受益颇多,

现在的辖区街道环境优美,道路整洁。经过全办上下共同努力,推动街道辖区内完成了由“设施不全、乱象突出”到“美化亮化、经营有序”的蜕变。下一步,秦岭路街道将以此次观摩为契机,继续贯彻落实市、区“路长制”市容市貌大提升工作部署,持续深化“美化、净化、亮化、绿化、文化”五化工程。鼓足信心、稳步前行,对标先进、取长补短,拟在市政设施配套完善、加大评比奖励力度、提升群众素质三个方面持续发力,以更加主动的担当、更加有力的措施,广泛发动商户、积极引导群众主动参与城市精细化管理工作,努力实现市容市貌大提升、城市精细化管理大提质。记者 张改华 文/图

管城区领导到协作路观摩道路整治和文化墙建设

本报讯 3月28日,管城区副区长陈定一行到协作路观摩道路整治和文化墙建设。陈定一行首先参观了协作路北段沿街道路整治情况,建设路街道领导对立面墙体粉刷、门头规范统一、门店台阶铺设、空调清洁移位、隔离栏绿植养护、树穴填充改造等进行详细讲解,陈定对见缝插绿及商户“门前四包”高度评价。随后观摩团一行来到协

作路南段参观文化墙建设,建设路街道领导重点介绍了协作路文化墙的设计理念和内涵,通过召开党员议事会、商户联合会和部门协调会,广泛征求意见建议,制订整体提升和文化墙打造方案,深挖辖区人文资源和历史遗存,融合多元文化元素进行打造。同时与观摩团充分交流了“路长制”工作开展以来街道的经验做法。观摩团一行感谢中原区的

大力支持,提供了难得的观摩交流机会。陈定说,协作路道路整治和文化墙让人耳目一新,有很大的视觉冲击,建设路街道“路长制”工作取得的经验做法对管城区有效推进“路长制”工作有很大的启示。下一步,管城区将不断探索创新,丰富和完善“路长制”内涵,探索一条适合管城区特色的“路长制”管理模式。记者 张改华



汝河路街道一级路长周末带队开展“三检”行动

本报讯 为认真贯彻落实好市、区两级关于“路长制”工作的具体部署,压实工作职责,同时将“路长制”工作做好、做完善,汝河路街道利用周末时间,全员在岗加强辖区市容整理。3月30日,汝河路街道一级路长吴孝刚带领辖区二、三级路长开展“三检”行动,进一步增强各级路长对路长制工作的使命感与责任感。按照红旗路段的标准对辖区各路段的树坑、道路、立面等位置的卫生进行清理清洁,对沿街非机动车按照线内统一标准摆放,并督导商户遵

章经营,全员参与共同努力,同时动员辖区广大市民共同参与“三检”行动,真正做到“共治、共享”。上午的清洁整治行动结束后,吴孝刚说,各级路长要对标找差,自我总结不足,拿出“三省吾身”的态度认真对待“路长制”工作。要从思想上高度重视,加强自己的责任意识与工作积极性,并在今后的工作中,加强基础工作的整治,在此基础上进行工作创新,靓化市容。记者 张改华 通讯员 程国飞

桐柏路街道一级路长带队开展现场实地讲评活动

本报讯 为全面深入推进城市精细化管理“路长制”工作,激发辖区单位、商户参与热情,促进各级路长、各责任人之间互相学习、共同提高,3月21日,桐柏路街道联合城市管理执法人员针对辖区洲海路路段出现的问题,召开路长现场工作讲评,街道各级路长、各路段长,各责任人、相关科室等共计60余人参加。在讲评现场,大家身穿路长各色马甲,亮明身份,街道一级路长刘学桢带队沿着辖区洲海路,挨个查看沿街门店门头、空调外机、垃圾箱、广告栏、花坛、卫生死角、路面砖块、绿化等问题,边走边指出道路周围突出的共性、个性问题,并对照市、区城市精细化管理三年行动实施方案要求,表示一是进一步压实责任、认清形势。严格对照“路长吹哨、部门报到”路长

制”工作职责清单要求,提高站位,强化使命担当,增强“路长制”工作的荣誉感、责任感和紧迫感,以饱满的热情和最佳的状态投入工作中。二是提升标准,重点发力。各级路长要排布时间,定时上路,加强重点路段和乱点区域巡查频次,从细节入手,加大对各类车辆专项治理力度,打击小广告、突店经营等各类问题,及时对绿化区域内的垃圾等进行清理,号召商户落实“门前四包”责任制,动员群众力量补齐工作短板。三是强化督导,长效管理。目前街道精细化人员队伍管理逐渐加强,要将“路长制”相关工作督查考核进一步强化,真正把评比、考核、督导机制建立起来,加强各路段的评比通报,进一步提升路长制工作成效,让辖区市容市貌进一步改观。记者 张改华

中原西路街道深入开展“路长制”规范商户门头牌匾



本报讯 为扎实推进“路长制”工作,不断提高城市精细化管理水平,打造高质量精品街道,中原西路街道路队开展“一店一匾”门头牌匾专项整治行动。整治前期,路长、社区工作人员逐户走访,对沿路商铺门头牌匾进行摸底排查,建立整治管理台账,并向商户详细讲解违规广告牌匾的不良影响和整改要求,鼓励商户自查自纠,及时将自行设置的违规双门头、灯箱、小牌匾、镂空字等附属设施拆除,确保行动有序进行,减少商户损失和冲突发生,赢得广大市民和沿街商户的认同与支持。在整治过程中,对于屡劝不听、屡禁不止的商户,办事处路队开展集中执法行动,利用切割机、吊车等大型机械,对不合格门头牌匾进行统一拆除。发现有污浊破损、维护不及时、门头牌匾,执法中队下达限期整改通知书,责令商户限期维修、更换,对超出限期仍未进行处置的,依法进行处理。同时,工作人员还将拆除现场遗留的垃圾杂物全部清理完毕,避免形成新的污染隐患。截至目前,自行拆除或更换老旧破损门头招牌25户,清除门头附属设施21户,有效改善了辖区市容环境秩序。目前,“一店一匾”整治行动还在有条不紊地进行中,执法人员不畏难、不避难,秉承“精细管理、精准执法”的理念,为打造高质量精品街道协力进取。记者 张改华 文/图



一面文化墙 刻下不能忘却的记忆



本报讯 “这墙面上的手绘画,使得墙体变漂亮了,也让我们更加怀念在棉纺厂工作的日子。”一位三厂退休老人经过棉纺路街道棉西小院“文化墙”时驻足观看。进入棉西小院,如画美景映入眼帘:路面平整、花箱整齐,建筑青砖灰瓦;墙体手绘上海至郑州的绿皮火车,工作中的纺织女工……这些都是根据墙体的外观、形状,因“地”制宜设计、绘就。画面上内容丰富、底蕴厚重的纺织文化与正在推进的城市精细化管理“路长制”新模式交相辉映,融合成一道别具特色的街区亮丽风景。随着深入开展城市精细化管理工作的有序推进,将优秀传统文化融入社区建设中,

已成为提升美化街区、楼院环境的新思路。目前,在改造提升街区、楼院文化内涵的同时,棉纺路街道率先在棉纺路打造的精品街已初见成效,整条道路两侧电箱以棉花为手绘主题,并摆放景观花箱、护栏花箱等500余个,提升了城市绿化管理水平和道路绿化景观效果。棉纺路街道彩绘“文化墙”,这种以“润物细无声”的方式让深厚棉纺文化及现代的城市管理新模式感召市民。不仅倡导了积极向上的理念和生活方式,增强了社区文化向心力、感召力和凝聚力,而且形成了一道崭新亮丽的社区特色风景线。记者 张改华 通讯员 张鹤 文/图

小路长当大裁缝 洛河西路换“春装”



本报讯 中原区洛河西路作为方便回迁群众出行,缓解万达商圈周边车辆通行压力的新建道路,因路边长期存在机动车乱停放现象,造成道路机动车、非机动车混行,时常发生拥堵。为了有效改变现状,中原西路街道依托“党建+路长制”模式,经过一个月的整治,洛河西路的自然环境、经营秩序、周边路况都得到了明显提升。不少细心的市民发现,洛河西路正在悄悄地换上一袭清新、整洁的春装。为了让“党建+路长制”这一工作举措充分发挥优势,街道坚持“路长负总责、党员冲在前,多员共担当、部门做保证、社会齐动员”的工作思路,结合辖区工作实际,深化各级路长切实履行责任范围内党建和治理“双重”主体责任,推行逐路点评、分类提升、定制升级模式。针对该路段实行的定制化升级改造,一方面组织辖区各路段路长定期开展逐路点评,通过交叉点评找准问题症结,并由路段二级路长针对问题组织开展问卷

调查,掌握群众所想所盼,从而进一步明确整改方向;另一方面路段二级路长牵头召集交警二大队、停管中心等权责部门进行现场调研、现场办公,结合群众意见研究确定整治方案。同时,在“路长制”的管理基础上,街道在洛河西路推出“先锋党员路队”模式,对该路段进行重点打造,邀请街区内的党员商户加入到路队管理阵容,通过他们的模范带头,促进整条示范路段的管理。街道党员志愿者定期不定期在辖区开展单车治理、全城清洁、文明交通等党员志愿者活动。街道根据整改方案认真实施“净化、绿化、亮化、长效化”四化工程,通过聘请专业团队对洛河西路进行了定制化升级,小路长全程参与道路优化、树木美化、街景亮化,一针一线为该路段缝制春装,现今的洛河西路成功“换装”。针对停车难问题,进一步深挖辖区资源,协调开放中晟瑞城地下停车资源,在道路转角设置景观引导指示牌,疏导车辆的同时进一步提升了公共资源的利用率;针对机动车、非机动车混行问题,在道路两旁设置机非隔离带以及隔离桩,有效改善了非机动车停放现象。同时,在道路两侧路牙上安装硬隔离,设置花艺装饰,路边树穴布置透水颗粒,对树木进行了彩灯花艺装饰。升级后该路段机动车停放混乱、机非混行现象得到了极大的改善,道路变宽敞了,街景变亮堂了,实现了由“堵心”到“舒心”的华丽转身。记者 张改华 文/图